
 

           
 
 
SİRKÜLER 2019/13: 2019 Yılında Uygulanacak Vergiden Müstesna Yurtdışı Gündeliklerine ilişkin 
Cumhurbaşkanı Kararı 
 
2019 yılında uygulanacak vergiden müstesna yurtiçi ve yurt dışı gündelikleri konusunda 2019/8 sayılı 
sirkülerimizde bilgi verilmiş, sirkülerin yayım tarihi itibariyle henüz yurt dışı gündeliklerine dair 
Cumhurbaşkanı Kararı yayınlanmadığından bahisle, kararın yayınlanması halinde bilgi verileceği 
belirtilmişti.  
 
07.02.2019 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 714 sayılı Cumhurbaşkanı Kararıyla Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti’ne Yapılacak Yolculuklarda Verilecek Gündeliklere Dair Karar” ile “Yurtdışı Gündeliklerine 
Dair Karar” yürürlüğe konmuştur. 
 
Karara göre, 2018 yılında uygulanan yurtdışı gündelik tutarlarında  ve Kuzey Kıbrıs Cumhuriyetine 
yapılacak seyahatlerde verilecek gündelik tutarlarında (08.01.2018 tarihli ve 2018/11213 sayılı 
Bakanlar Kurulu Kararıyla yürülüğe konulan tutarlar) herhangi bir artış yapılmamış olup, 2019 yılında 
da aynı tutarlar uygulanacaktır.  
 
 
1. Vergiden Müstesna Yurt Dışı Gündelik Tutarları 
 
07.02.2019 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan714 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı çerçevesinde 
uygulanacak olan vergiden müstesna yurt dışı gündelik tutarları ülkeler itibariyle aşağıdaki gibidir  
 

Ülkeler/ Para Birimi Tutar 

ABD (ABD Doları) 182 

Almanya (Euro) 164 

Avustralya (Avustralya Doları) 283 

Avusturya (Euro) 166 

Belçika (Euro) 161 

Danimarka (Danimarka Kronu) 1.238 

Finlandiya (Euro) 148 

Fransa (Euro) 160 

Hollanda (Euro) 156 

İngiltere (Sterlin) 115 

İrlanda (Euro) 155 

İspanya (Euro) 158 

İsveç (İsveç Kronu) 1.359 

İsviçre (İsviçre Frangı) 283 

İtalya (Euro) 152 

Japonya (Japon Yeni) 31.405 

Kanada (Kanada Doları) 244 

Kuveyt (Kuveyt Dinarı) 50 

Lüksemburg (Euro) 161 

Norveç (Norveç Kronu) 1.193 



Portekiz (Euro) 155 

Suudi Arabistan (Suudi Arabistan Riyali) 617 

Yunanistan (Euro) 158 

Kosova (Euro) 123 

Diğer AB Ülkeleri (Euro) 127 

Diğer Ülkeler (ABD Doları) 157 
 

Not: Yurtdışı Gündeliklerine Dair Kararın 4. maddesi gereğince, seyahat ve ikamet süresinin ilk on günü 
için ödenecek gündelikler, yukarıdaki miktarların %50 artırılması suretiyle hesaplanmaktadır. 
 
2. KKTC’ye Yapılan Seyahatlerde Vergiden Müstesna Gündelik Tutarı 
 
2018/11213 sayılı Bakanlar Kurulu kararı eki “Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’ne Yapılacak Yolculuklarda 
Verilecek Gündeliklere Dair Karar” ile KKTC’ye yapılacak seyahatlerde Başbakanlık Müsteşarı için 
belirlenen gündelik tutarı 161,15 TL’dir. Bu çerçevede 714 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı gereği, 2019 
yılında KKTC’ye yapılacak seyahatler nedeniyle personele ödenen harcırah gündeliğinin bu tutardaki 
kısmı gelir vergisinden istisnadır.  

 
 
 
 
 

 

 


